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1. Калем за конац се састоји из пуног хомогеног ваљка полупречника 
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 и масе 
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 за чије крајеве су причвршћенa два пуна хомогена ваљка истог полупречника 
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 (види слику 1). Калем је постављен на непокретну стрму раван и на њега је намотана нерастегљива нит занемарљиве масе за чији је други крај обешено тело масе 
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 (види слику 2). Нит је пребачена преко лаког котура занемарљивих димензија. а) Израчунајте убрзање тела 
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 ако је нагибни угао стрме равни 
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 такав да центар маса калема мирује. б) За коју вредност угла 
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 ће центар маса калема мировати? Убрзање силе земљине теже је 
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. Трења занемарити. (20 п)
2. Један мол једноатомског идеалног гаса прелази из једног у друго равнотежно стање и при томе му се притисак мења по закону 
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. Уколико претпоставимо да се гасу при овом прелазу запремина повећа за 
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: а) Изведите општи израз за промену температуре гаса 
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 као функцију промене запремине 
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 при овом прелазу и одговорите да ли се температура гаса при овом прелазу повећава или смањује? б) Изведите општи израз промене унутрашње енергија гаса 
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 при овом прелазу и одговорите да ли се унутрашња енергија при овом прелазу повећава или смањује? в) Да ли током овог прелаза гас прима или ослобађа топлоту? (20 п)
3. Пре доста времена је поткожно “давање” вакцина вршено помоћу шприцева са “дебелим” иглама. Такав начин вакцинације је често пута био доста непријатан, па чак и болан. Данас се за тзв. “безболну” вакцинацију користе “пиштољи” којима се вакцина (обично безбојна течност) под великим притиском убризгава директно у кожу. За то се користе врло танке игле занемарљивих пречника и дужине (у односу на тело пиштоља) и кроз њих се, под притиском од 
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, вакцина избацује из пиштоља. Израчунајте брзину избацивања вакцине 
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. Занемарите промену потенцијалне гравитационе енергије и брзину кретања вакцине у пиштољу (
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). Спољашњи притисак износи 
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[image: image23.wmf]3

3

kg/m

 

10

,1

1

ρ

´

=

. (15 п)

4. У затвореном кружном циклусу у коме учествује хелијум као идеални гас, прво долази до адијабатског ширења при чему се температура гаса смањи са 
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. Затим се гас изобарски сабије до почетне запремине да би се, на крају,  гас загрејао изохорски до почетне температуре. Процените минималну вредност температуре у овом циклусу као и коефицијент корисног дејства 
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 овог циклуса. (25 п)
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[image: image103.wmf]5. Вода за фонтану се из цилиндричног резервоара (види слику) доводи до излазног отвора II-II одакле истиче увис (без отпора ваздуха) брзином 
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. Израчунајте: а) Брзину  
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 снижавања нивоа воде у резервоару; б) Притисак 
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 којим вода из резервоара делује на његово дно; в) Висину 
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 нивоа воде у резервоару и висину 
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 до које се вода попне по изласку из отвора II-II.  (20 п) Задатак 2.1 из часописа “Млади физичар” број 71.
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Р1. Један од начина решавања овог задатка је следећи: а) На основу закона одржања енергије имамо да је 
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 (1 п). Из ових релација се добије да је брзина падања тела 
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 (3 п). Ако то упоредимо са 
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 (1 п) добија се убрзање тела 
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 (3 п). б) Калем неће вршити транслаторно кретање ако је сила затезања (која делује на стрму раван) једнака 
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 (2 п). Са друге стране је 
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 (2 п), па изједначавањем последње две једначине добијамо да је 
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 (2 п), што даје на крају вредност угла од 
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Р2. а) Из једначине стања идеалног гаса и 
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 (2 п). На основу овог можемо да пишемо да је 
[image: image48.wmf](

)

(

)

V

V

R

a

T

T

D

+

=

D

+

/

 (2 п). Из последње две једначине се добија да је 
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 (2 п). Из послењег израза се види да се приликом повећања запремине гаса 
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 (2 п), знајући да је за једноатомски идеалан гас 
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, тј. унутрашња енергија гаса се у датом процесу смањује (2 п). в) Из израза за 
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 (2 п). Заменом за 
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Р3. Користећи се Бернулијевом једначином лако се налази да је 
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[image: image105.emf]Р4. Један од начина решавања задатка је следећи. Циклус се може представити као на слици, где је адијабатски процес (испрекидана линија) апроксимиран правом (пуна линија) обележеном са 1-2 (мале промене 
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[image: image67.wmf]12

12

A

U

-

=

D

 (1 п), 
[image: image68.wmf](

)

(

)

1

2

12

ν

2

/

3

T

T

R

U

-

=

D

 (1 п), 
[image: image69.wmf]V

p

A

D

=

12

 (1 п), па њиховом комбинацијом добијамо  
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 (2 п), па комбинацијом последње три једначине добијамо 
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 (2 п). Ово је уједно и минимална вредност температуре у овом циклусу (2 п). Гас добија количину топлоте на делу 3-1, тј.: 
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 (1 п). Коефицијент корисног дејства је, 
[image: image78.wmf](

)

[

]

(

)

(

)

[

]

T

R

V

p

Q

A

D

×

D

D

=

=

2

/

5

ν

/2

3

/

2

/

1

/

η

 (2 п). Ако бројилац и именилац последње једначине помножимо са 
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 (2 п) па после одговарајућих скраћивања добијамо да је 
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[image: image106.emf]Р5. а) Пошто су разлике у попречним пресецима велике, можемо сматрати да је, за један мањи период времена, проток равномеран. Из 
[image: image87.wmf]2

2

1

1

S

v

S

v

=

 (2 п) добијамо да је 
[image: image88.wmf]m/s

10

2

,

1

/

3

1

2

2

1

-

´

=

=

S

S

v

v

 (3 п). б) Из 
[image: image89.wmf]2

/

ρ

2

/

ρ

2

2

2

2

1

1

v

p

v

p

+

=

+

 (4 п), уз  
[image: image90.wmf]0

2

=

p

 и 
[image: image91.wmf]2

1

v

v

<<

, добијамо да је 
[image: image92.wmf]kPa

 

72

2

/

ρ

2

2

1

=

=

v

p

 (3 п). в) Висину 
[image: image93.wmf]1

h

 налазимо из 
[image: image94.wmf]1

1

ρ

gh

p

=

: 
[image: image95.wmf](

)

m

 

35

,

7

ρ

/

1

1

=

=

g

p

h

 (4 п). Висину 
[image: image96.wmf]2

h

 налазимо из 
[image: image97.wmf](

)

m

 

35

,

7

2

/

2

2

2

=

=

g

v

h

 (4 п). Видимо да је 
[image: image98.wmf]2

1

h

h

=

, ако се занемари отпор ваздуха.


� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���








PAGE  

[image: image107.wmf][image: image108.emf][image: image109.emf][image: image110.wmf][image: image111.wmf]d

g

D

II

I

II

I

v

2

v

1

[image: image112.wmf]m

2

m

2

[image: image113.wmf]m

3

g

[image: image114.wmf]d

g

D

II

I

II

I

v

2

v

1

_1287573896.unknown

_1296552099.unknown

_1296643054.unknown

_1296643593.unknown

_1296897600.unknown

_1296898310.unknown

_1296898657.unknown

_1296897803.unknown

_1296898047.unknown

_1296898156.unknown

_1296897690.unknown

_1296897123.unknown

_1296897452.unknown

_1296643623.unknown

_1296897110.unknown

_1296643607.unknown

_1296643568.unknown

_1296643580.unknown

_1296643550.unknown

_1296552174.unknown

_1296643042.unknown

_1296643049.unknown

_1296641493.unknown

_1296642152.unknown

_1296642589.unknown

_1296641533.unknown

_1296641193.unknown

_1296552123.unknown

_1296552166.unknown

_1296552113.unknown

_1288101436.unknown

_1296477805.unknown

_1296477972.unknown

_1296478273.unknown

_1296552071.unknown

_1296477990.unknown

_1296477930.unknown

_1288106608.unknown

_1288106955.unknown

_1288107095.unknown

_1288107122.unknown

_1288107176.unknown

_1288107015.unknown

_1288106742.unknown

_1288106947.unknown

_1288106659.unknown

_1288106330.unknown

_1288106480.unknown

_1288106266.unknown

_1288100966.unknown

_1288101375.unknown

_1288101421.unknown

_1288101236.unknown

_1288100698.unknown

_1288100800.unknown

_1287573933.unknown

_1287820226.unknown

_1287502288.unknown

_1287502470.unknown

_1287502699.unknown

_1287572210.unknown

_1287572225.unknown

_1287571756.unknown

_1287572185.unknown

_1287572028.unknown

_1287571735.unknown

_1287502502.unknown

_1287502521.unknown

_1287502605.unknown

_1287502507.unknown

_1287502512.unknown

_1287502472.unknown

_1287502473.unknown

_1287502471.unknown

_1287502368.unknown

_1287502377.unknown

_1287502468.unknown

_1287502469.unknown

_1287502382.unknown

_1287502467.unknown

_1287502372.unknown

_1287502315.unknown

_1287502340.unknown

_1287502300.unknown

_1287502220.unknown

_1287502249.unknown

_1287502261.unknown

_1287502268.unknown

_1287502255.unknown

_1287502240.unknown

_1287502245.unknown

_1287502226.unknown

_1287496597.unknown

_1287501289.unknown

_1287502167.unknown

_1287501281.unknown

_1281366017.unknown

_1283941954.unknown

_1287496528.unknown

_1283942005.unknown

_1281366053.unknown

_1281357862.unknown

_1281359475.unknown

_1281357814.unknown

